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1. Identificação da Reunião

Data da Reunião Horário Local Elaborada por

19.06.2023 15:00 Gabinete Secretaria de TI
Jefferson Wilson e Rosiane

Pólvora

2. Classificação da reunião
Reunião do Comitê de Comunicação

3. Participantes
Lotação Servidor Fone Email: @tre-rs.jus.br

SCRE Paulo Sérgio Fonseca 9330 paulofonseca
COEJE Carlos Vinicios Cavalcante 9384 carloscavalcante
STI Daniel Wobeto 9750 danielwobeto
SGP Rosiane Pólvora 9433 rosianepolvora 
ASCOM Cleber Moreira 9227 clebermoreira
SPRES Augusto Schulz 9229 augustoschulz
CRECE Kelly Stobbe (149ª ZE) 8149 kellystobbe

4. Pauta
Pontos abordados Responsável Resumo
Política de 
Comunicação do 
TRE-RS

Cleber Comprometeu-se  em  enviar  as  minutas  da  Política
Comunicação TSE e TRE-RS (2019) para que o Comitê faça
uma revisão e proposição para aprovação, dentro de 15 dias.
Cleber vai solicitar a Minuta da Política de Comunicação do
TSE  para  comparar  e  contribuir  com  a  nossa  Política  de
Comunicação do TRE-RS. 

Uso das Redes 
Sociais pelos 
Cartórios Eleitorais

Wobeto A Política de uso das Redes Sociais de Cartórios Eleitorais
será incluída na Política de Comunicação do TRE-RS. Serão
centralizadas as publicações nas Redes Sociais do TRE-RS.
Os Cartórios deverão enviar seus conteúdos (avisos da sua
região) com 1 semana de antecedência, sempre que possível,
para  autorização  da  Presidência  e  ASCOM.  Sendo  assim,
serão excluídas as Redes Sociais que estão sendo utilizadas
pelos Cartórios Eleitorais. 

Apoio de emissoras 
de rádio na 
divulgação dos 
Cartórios Eleitorais

Cleber ASCOM vai negociar com AGERT (Associação Gaúcha de
Emissoras  de  Rádio  e  Televisão)  apoio  regular  para
divulgação de informações dos Cartórios e publicarem nos
meios de comunicação nas Rádios/Grupos de Comunicação.
Deverão ser informados Cartórios sobre existência do acordo
e da disponibilidade da ASCOM para auxiliar  sempre que
necessário.

Ferramentas de 
Comunicação 
Interna

Wobeto CSI e Teams são ferramentas Tecnologia da Informação  para
melhoria  da  Comunicação  Interna  no  TRE-RS.  O
desenvolvimento  na  instituição  será  realizado  a  partir  de
outubro de 2023, com implantação em janeiro de 2024. Para
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discussão  das  necessidades,  o  Comitê  será  ouvido  pelos
desenvolvedores dos sistemas. 

Dificuldades 
relacionadas à 
comunicação 
interna

Kelly Sobreposição  de  tarefas  sem planejamento  entre  unidades,
falta  de  transparência  nas  decisões  e  nos  problemas
enfrentados, disseminação das informações nas equipes, falta
de pertencimento institucional, participação e escuta.

Dificuldades 
relacionadas à 
comunicação 
interna

Wobeto Inventário  de  comunicações  secretaria/zonas/servidores.
Levantamento dos tipos de comunicados e períodos do ano.
Levantamento de todos os cronos de 2022.

Política de 
Comunicação do 
TRE-RS

Rosiane O  levantamento  das  dificuldades  e  necessidades  é
fundamental para sucesso na implantação das ferramentas de
comunicação interna.
Intenção  é  focar  na  solução  de  problemas  apontados  nos
resultados das pesquisas de clima organizacional, melhorias
no Planejamento  e  na  Comunicação entre  as  Secretarias  e
entre as Secretarias e as Zonas Eleitorais.
Sugerida  a  contratação  de  consultoria  para  orientar
elaboração do planejamento de comunicação interna.

Rede Conecta Kelly Avaliação  positiva  da  Rede  Conecta.  Sugestão  de  que
participação  seja  compulsória,  com  celular  próprio  ou  do
cartório.

Comunicação 
Interna

Rosiane A ASCOM,  através  da  servidora  Magda  Cunha,  realizou
Pesquisa  em  2019/2020  sobre  Comunicação  Interna,  com
todas as Unidades do TRE-RS. Confirmado com Cleber que
poderá ser utilizado.
A SEDES foi designada na Secretaria de Gestão de Pessoas
para  desenvolver  o  endomarketing  da  SGP.  Se  houver
interesse,  poderá  compartilhar  os  aprendizados  para  a
ASCOM para replicar no âmbito do TRE-RS.

Comunicação 
Interna

Cleber O material sobre Comunicação Interna elaborado pela Magda
Cunha  será  disponibilizado  aos  Membros  do  Comitê  de
Comunicação para  análise  e  ajudar  na  Política  e  ações  de
Comunicação Interna.

Composição do 
Comitê 

Kelly Sugeriu que fossem incluídos no Comitê de Comunicação,
representantes de outras unidades. Também foi sugerido que
fossem designados suplementes de todos membros do comitê
para atuação em caso de ausência dos titulares.

Próxima reunião Cleber Ficou  definido  que  a  próxima  reunião  será  no  formato
PRESENCIAL, no dia 14.07.2023, às 14 horas no Gabinete
da Secretaria da Presidência. 

5. Aprovação
Nome

Cleber da Silva Moreira – Presidente do Comitê de Comunicação


